

ПРОФЕСОРУ ОЛЕКСАНДРУ КІЦЕРІ — 85 РОКІВ



24 лютого 2016 р. виповнилося 85 років видатному українському вченому, медику, лікарю оториноларингологу, Дійсному члену Наукового товариства ім. Шевченка, почесному члену Українського лікарського товариства, професору, доктору медичних наук Олександром Омеляновичу Кіцері.

Олександр Кіцера освіту здобував у школі сестер василіянок у Львові, в Українській академічній гімназії та школі № 1 м. Львова. У 1954 р. закінчив лікувальний факультет Львівського державного медичного інституту з однорічною переддипломною спеціалізацією з оториноларингології. Післядипломне навчання проходив у клінічній ординатурі (1958—1960), аспірантурі (1963—1966), на численних курсах і семінарах. Працював отоларингологом у Любешівській та Бібрецькій районних лікарнях (1954—1958), у військовому шпиталі для прикордонників (1960—1963). Від 1966 р. працював на кафедрі оториноларингології Львівського державного медичного інституту асистентом, доцентом (від 1979 р.) і завідувачем кафедри (від 1981 р.), професором кафедри (від 2002 р.).

Обирався членом редакційних колегій низки наукових журналів, зокрема «Acta Medica Leopoliensia», «Central and East European Journal of Oto-Rhino-Laryngology and Head and Neck Surgery», «Лікарського збірника» НТШ. Біографічні довідки вміщені в низці біографічних видань. Від 1985 р. керував з українського боку науковою співпрацею з Медичною академією в Бялостоку (Польща).

Окрім професійної праці, займається літературною та перекладацькою творчістю (переклади з польської, німецької, англійської), журналістикою. Вийшли у світ книги його прози «На перехрестях життя», «Сміх і гірх»,

«Проща» та «Лицарі пера і скальпеля», переклади казок німецького хірурга XIX століття Ріхарда Фолькмана-Леандера «Про невидиме королівство й інші казки». Друкується також у літературному журналі «Дзвін», майже в кожному номері медичного журналу «Мистецтво лікування».

Кандидатську дисертацію «Роль ендоскопічних методів дослідження в діагностиці злоякісних новоутворів дихальних шляхів» доктор О. Кіцера захистив у 1966 р., докторську дисертацію — «Діагностика і лікування розладів нюху при деяких хворобах верхніх дихальних шляхів» захистив у 1975 році.

Професор Олександр Кіцера автор понад 300 публікацій у періодиці, переважно з різних проблем оториноларингології, а також з історії медицини, біоетики та медичної деонтології, має 10 авторських свідоцтв і понад 20 свідоцтв на раціоналізаторські пропозиції. Серед публікацій – три керівництва, три підручники з пропедевтики оториноларингології та клінічної оториноларингології, низка розділів у колективних монографічних працях. Вагомим є внесок ученого розвиток медичної термінології. На цю тему він опублікував понад 16 праць, а також уклав оториноларингологічну частину «Орфографічного словника українських медичних термінів» і двотомного «Українсько-латинсько-англійського тлумачного медичного словника». Особливі сфери інтересів науковця – історія оториноларингології, клінічна термінологія, реконструктивна хірургія носа та приносних пазух, спільні проблеми отоларингології й ендокринології, ольфактологія, фармакотерапія в отоларингології, методика викладання у вищій медичній школі.

Більші за обсягом наукові та методичні праці О. Кіцери: «Ендоскопія дихальних шляхів і стравоходу» (1976), «Практикум з отоларингології» (1981), «Лекції з отоларингології» (1991—1995), «Пропедевтика оториноларингології» (зі співавторами, 1993), «Клінічна оториноларингологія» (1996), «Ліки в оториноларингології» (2000), «Лексикон оториноларинголога» (семимовний тлумачний словник з оториноларингології) (2013), «Вибрані клінічні лекції з оториноларингології для лікарів» (електронне видання) (2015), «Слизова оболонка носа (морфологія, фізіологія, патологія, фармакологія)» у співавторстві з В. Чоп'як та О.Кіцерею мол. (2016).

Олександр Кіцера – один з ініціаторів відновлення діяльності Наукового товариства ім. Шевченка, Українського лікарського товариства у Львові та Всеукраїнського лікарського Товариства, РУХу, співзасновник і заступник голови осередку Товариства української мови «Просвіта», голова ініціативного комітету з відродження та член громадської ради «Народної лічниці»,

ініціатор відновлення стрілецьких могил і голодування на знак солідарності зі студентами. Професор О. Кіцера також багатолітній голова Львівського та член Президії Українського наукового товариства оториноларингологів, ініціатор відродження Українського лікарського товариства у Львові та перший голова відновленого товариства, обирався членом Надзірчої ради Львівської богословської академії, «офіцером зовнішніх зв'язків» Світової федерації українських лікарських товариств. Від 1996 року — дійсний член Наукового товариства ім. Шевченка у Львові. О. Кіцера провадить активну міжнародну наукову діяльність, він є почесним членом Польського товариства оториноларингологів, хірургів голови і шиї, Литовського товариства медичної реабілітації.

Олександр Кіцера – людина широкого кола зацікавлень. Його каяк «Еней» гостинно приймали води Дністра, волинські озера, карельські ріки, якими він пройшов аж до полярного кола. А ще ж були перші «снігові потяги» у Карпати, «Говерляни», піші мандрівки Алтаєм і Кавказом, туристські зleti. Олександра Омеляновича знають як фундатора спелеологічного клубу «Циклоп» і спортивного коментатора Львівського телебачення з альпінізму та туризму. Подорожня мемуаристика, фільмування і фотографія були невід'ємними складовими цих подорожей. Виставки світлин, численні експонати, моделі вітрильних кораблів у Львівському музеї історії медицини імені Мар'яна Панчишина є щедрим даром Олександра Омеляновича Кіцери своїм сучасним і прийдешнім поколінням.

Ювіляра нагороджено медаллю ім. Митрополита Андрея Шептицького «За відродження УГКЦ», медаллю ім. Євгена Озаркевича «За відродження і розвиток Українського лікарського товариства», ювілейною медаллю ім. Пшемислава Пеньонжека Польського товариства оториноларингологів, хірургів голови і шиї, Почесною грамотою Верховної Ради України, Почесною грамотою Архієпархії УГКЦ «За відродження “Народної лічниці”», багатьма грамотами університету, міського та обласного управліннь охорони здоров'я, подякою Міністерства охорони здоров'я України, Світової федерації українських лікарських товариств, Українського лікарського товариства Північної Америки та ін.

Лікарська комісія НТШ у Львові складає щиру подяку професору Олександру Кіцері за жертвоне служіння медичній науці та практичній медицині, за приклад гідності, чесності, порядності, за відважну громадянську позицію.

Многії Вам і благії літа!